

巢湖市城北小学少先队

多彩活动助成长

□宋玉婷 黄世凤

巢湖市城北小学是合肥市德育工作先进集体，全国少年军校特色学校。现有39个中队，教师110名，学生2200名。多年来，学校少先队工作始终紧扣时代脉搏，以“爱国主义为主线”，以“行为养成教育为基础”，以科学的方法和生动的实践教育活动吸引少先队员，走过了既有一别于他人又不断超越自我的发展历程，今年以来，学校少先队主要开展了以下丰富多彩的特色活动。

辉煌百年 红歌献党

4月19日，城北小学开展“光辉百年 红歌献党”的校园歌唱比赛活动。此次比赛旨在以红歌传唱为契机，抒发对祖国母亲的热爱和对共产党的忠诚，进一步激发全校师生的爱国爱党热情，营造出健康向上、团结奋进的良好校园氛围。本次活动以年级为单位，组建六支参赛队伍。比赛现场，各年级组着装统一，队伍整齐划一，精神饱满，激情演唱。

我和国旗合影 表白祖国母亲

在中华人民共和国成立72周年之际，为深化爱国主义教育，弘扬和培育民族精神，巢湖市城北小学组织开展“我和国旗合个影 表白祖国母亲”活动，39个班级的2000多名同学用笑脸和国旗合影，表达自己的爱国情怀，祝福祖国繁荣昌盛。

争做新时代的好队员

10月12日，巢湖市城北小学一年级的学生们用自己的努力朝着无限向往的少先队又迈进了一步。活动中，学生们拿到“闯关卡”，在大队委的引导下穿梭于各个游戏关卡：知队名、识队旗、敬队礼、会呼号……每个闯关游戏的展台前都热闹非凡。大家在欢声笑语中加深了对少先队的了解和热爱。每闯过一关，大队委就会在他们的“通关卡”上盖上“优秀章”，集齐5枚章，就可以顺利戴上红领巾。学生们喜欢这么有趣的闯关游戏，并自豪地展示自己的“闯关卡”，完成了他们的入队初体验。五、六年级的队干部们有条不紊地检验弟弟妹妹掌握知识的情况，帮助他们“闯关”，为他们盖章，小队员们纷纷表示要努力向大哥哥、大姐姐们靠近，集结在星星火炬下，争做一名新时代的好队员。

雏鹰假日小队在行动

“雏鹰假日小队”是对少先队员“五自”能力的综合锻炼，是少先队在社区范围内并在双休日、假期开展活动的小队组织。城北小学的太阳花小队进入社区、福利院、走进家庭，以地缘为纽带组建假日小队，开展“情暖童心 爱心传递”活动。使队员们懂得了“奉献”的真正意义，丰富了他们的课外生活，让他们从课本中走出来，学会合作，奉献爱心，在活动中成长，履行了少先队员的义务及责任！

我们生活在祖国温暖的怀抱里，感受着党的关怀，感受着祖国日新月异的发展变化，校长张安舒希望少先队员们要紧紧跟随党的领导，热爱祖国，热爱人民，热爱中国共产党，勤奋学习，追求上进，团结友爱，做品德优良、体魄健康、活泼开朗的新时代优秀少年，时刻准备着为建设社会主义现代化国家贡献力量！

小队员有话说

六（3）班 王娇柳：今天我们将是小小雏鹰，明天我们将展翅翱翔。我们要好好珍惜今天的幸福时光，在学校做一个好学生，在家庭做一个好孩子，在社会做个好少年，争当中华少年表率！

四（4）班 万宸予：我想说，我一定能做一个思想好、品德好的少先队员，和同学和睦相处，关心同学、热爱集体、尊老爱幼，做一个人见人爱的少先队员。我想说，我一定会好好学习，长大以后成为有用的人才，报效祖国，把祖国建设得更加美好。

一周快报

筑梦新时代 争当好少年

□王胜荣 吴雄峰

12月10日，中国少年先锋队池州市第三次代表大会在市委党校会议中心隆重召开。大会评选出池州市“十佳少先队员”“十佳少先队辅导员”和“十佳少先队集体”；听取了市少工委三届委员会工作报告，研究确定了今后五年全市少先队工作的目标和任务；选举产生了新一届市少先队工作领导机构，激励了广大少先队员德智体美劳全面发展，从小学先锋、长大做先锋，为红领巾增添新时代的光荣。

大会现场

黄山市徽州区呈坎镇中心学校

快乐成长 共享阳光

□姜晓晖

近日，黄山市徽州区民政局组织志愿者来到呈坎镇中心学校开展“关爱留守儿童 共享阳光成长”活动。通过感念党恩、伴“法”成长、心理健康教育、游戏活动等方式，让学生们切身感受到社会的温暖关怀，帮助他们健康快乐成长。

团体心理游戏

凤阳县实验小学

阅读 沉淀生命的底色

□李凤洁 陶井红

近日，凤阳县实验小学开展了以“阅读 沉淀生命的底色”为主题的读书活动。活动以“书”为媒介，全校师生积极参与，分学段分年级，举办了一系列读书活动，旨在弘扬中华优秀文化，陶冶学生们的爱国情操，激发学生们的阅读兴趣，提升审美品位，打好人生底色。

阅读展示课